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«Η Ελλάδα Πρωταγωνίστρια στην Παγκόσμια Σκηνή»

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας μίλησε στην τιμητική εκδήλωση, που 
διοργάνωσε  ο  Σύνδεσμος  Επιχειρήσεων  και  Βιομηχανιών  (ΣΕΒ),  σήμερα,  στα 
γραφεία του ΣΕΒ.

Κατά  την  ομιλία  του,  μεταξύ  άλλων,  ο  κ.  Φώλιας  αναφέρθηκε  στην  παγκόσμια 
οικονομική κρίση:

«Η  παγκόσμια  οικονομία  διέρχεται  μια  από  τις  πιο  κρίσιμες  περιόδους  των 
τελευταίων  δεκαετιών.  Έχουμε  έναν  εξαιρετικά  αρνητικό   συνδυασμό  της 
χρηματοπιστωτικής κρίσης που ξεκίνησε στις ΗΠΑ και των αυξήσεων των τιμών 
του πετρελαίου, των τροφίμων και άλλων πρώτων υλών. Οι επιπτώσεις αυτές δεν 
έχουν σύνορα.  Επηρεάζουν και  την Ελλάδα.  Η βούληση της Κυβέρνησης είναι 
δεδομένη:  Να  συνεχίσουμε  τις  διαρθρωτικές  μεταρρυθμίσεις.  Να 
διασφαλίσουμε ότι οι επιπτώσεις των δυσάρεστων διεθνών εξελίξεων θα είναι οι 
ελάχιστες  δυνατές.  Να  διασφαλίσουμε  ανταγωνιστικά  πλεονεκτήματα  για  την 
οικονομία  μας  και  τις  επιχειρήσεις  μας,  ώστε  να  ανήκουμε  στους 
πρωταγωνιστές και όχι στους κομπάρσους.» 

Στη συνέχεια, αναφερόμενος στα σύγχρονα φαινόμενα διαφθοράς, σχολίασε:

«Δυστυχώς,  στην  Ελλάδα  είμαστε  αντιμέτωποι  με  χρόνια  προβλήματα,  με 
καταστάσεις  παγιωμένες  μετά  από  πολλά  χρόνια  ανοχής  και  συντήρησης.  Η 
ανατροπή τους αποτελεί διακηρυγμένο στόχο της κυβέρνησης. Προωθούμε μέτρα 
για την καταπολέμηση της διαφθοράς σε όλα τα επίπεδα του Δημόσιου Τομέα. 
Είμαστε  σε  ανυποχώρητη  σύγκρουση  με  τα  φαινόμενα  διαπλοκής, 
διαφθοράς,  ανομίας.  Συγκρουόμαστε  με  χρόνιες  αδυναμίες,  με  πρακτικές 
αυθαιρεσίας,  με  φαινόμενα  διαφθοράς.  Φέρνουμε  τα  πάντα  στο  φως  της 
δημοσιότητας,  οδηγούμε  τα  πάντα  στη  δικαιοσύνη.  Δεν  κρύβουμε  τίποτα,  δε 
χαριζόμαστε  σε  κανέναν.  Αυτό  κανείς  δεν  πρέπει  να  το  αγνοήσει  διότι  είναι 
απαίτηση των πολιτών  να απαλλάξουμε τον τόπο από τη νοσηρότητα.» 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, κλείνοντας, έδωσε έμφαση στα μέτρα που λαμβάνονται 
για την ενίσχυση της Ελληνικής οικονομίας και τη βελτίωση της καθημερινότητας 
του πολίτη:

«Δική μας υποχρέωση είναι να κοιτάξουμε κατάματα το μέλλον. Να εμπεδώσουμε 
το αναπτυξιακό πρότυπο που θεμελιώσαμε και το οποίο στηρίζεται στο τρίπτυχο 
«ανταγωνιστικότητα, επιχειρηματικότητα, εξωστρέφεια». Το 21% των πόρων του 
Εθνικού  Στρατηγικού  Πλαισίου  Αναφοράς,  για  τη  νέα  προγραμματική 
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περίοδο,  κατευθύνεται  στην  καινοτομία,  την  ανταγωνιστικότητα,  την 
ψηφιακή  σύγκλιση. Δίνουμε  προτεραιότητα  στην  ανάπτυξη  δραστηριοτήτων 
υψηλής  προστιθέμενης  αξίας,  το  άνοιγμα  των  αγορών,  την  εξωστρέφεια  της 
οικονομίας. 
Οι βασικές κατευθύνσεις της πολιτικής μας περιλαμβάνουν :  

• Τη συνέχιση της μακροοικονομικής ανάπτυξης. 
• Τη συνέχιση της απελευθέρωσης των αγορών.
• Την  προώθηση  των  41  μέτρων  για  μια  ελεύθερη  και  δίκαιη  αγορά  με 

ποιότητα, ασφάλεια και προσιτές τιμές. 
• Τη  συνεχή  αναβάθμιση  του  επιχειρηματικού  περιβάλλοντος.  Στο  πλαίσιο 

αυτό εντάσσονται τα επενδυτικά κίνητρα που δίνει ο αναπτυξιακός νόμος, η 
φορολογική  μεταρρύθμιση,  η  μείωση  της  γραφειοκρατίας  στη  διαδικασία 
αδειοδότησης και λειτουργίας μιας επιχείρησης, οι Συμπράξεις του Δημόσιου 
με  τον Ιδιωτικό Τομέα,  η  ανάπτυξη των μεγάλων λιμανιών της χώρας,  η 
οικονομική εξυγίανση των ΔΕΚΟ. 

• Την ώθηση στις επιχειρήσεις της Περιφέρειας. 
• Τη μετάβαση στην Οικονομία της Γνώσης. 
• Την  ενίσχυση  της  γεωπολιτικής  θέσης  της  χώρας  μας.  Η  πατρίδα  μας 

εξελίσσεται  σε  ενεργειακό  κόμβο  με  μια  σειρά  σημαντικών  ενεργειακών 
συμφωνιών  (αγωγός  φυσικού  αερίου  South  Stream,  πετρελαιαγωγός 
Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, αγωγός φυσικού αερίου Τουρκίας-Ελλάδας-
Ιταλίας).  Η  Ελλάδα  μετεξελίσσεται  σε  σύγχρονο  μεταφορικό,  ναυτιλιακό, 
εμπορικό και τραπεζικό κόμβο.

Το  μεγάλο  εθνικό  στοίχημα  που  καλούμαστε  να  κερδίσουμε  όλοι  μαζί  είναι  η 
ανάπτυξη.  Η δυναμική,  αυτοτροφοδοτούμενη  και  ισόρροπη ανάπτυξη είναι 
αυτή που  αυξάνει τον εθνικό πλούτο, δημιουργεί θέσεις εργασίας, εγγυάται 
ευκαιρίες προόδου και ευημερίας.»
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